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Hz Elnöki Tanács 19S3. február 24-re 
tűzte ki az országgyűlési és tanácsi 

választásokat 
A kormány rendeletet adott ki a választások 

előkészítéséről és lebonyolításáról 
A Tájékoztatási Hivatal közli: 
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa pén-

teken ülést tartott . Az alkotmány rendel-
kezéseinek megfelelően 1963. február 24-rc 
ki tűzte az országgyűlési választásokat és 
a tanácsok tagjainak általános választá-
sát . 

Az Elnöki Tanács megállapította a fő-
városi, a megyei és a megyei jogú városi 
választókerületek számát. 

Megtárgyalta és elfogadta az Elnöki Ta-
aáca a Baranya, Vas. Veszprém és 

Zala megyei tanáesok javaslatát több kis 
községnek közös községi tanácsba vonásá-
ról. Határozatot hozott továbbá néhány 
község egyesítéséről, valamint községi és 
városi határrészek területátcsatolásáról és 
Bagolasánc község nevének az érdekelt 
lakosság kívánsága alapján -Bagola* név-
re változtatásáról. 

Az Elnöki Tanács végül honosítási, 
visszahonosítási és a magyar állampolgár-
sági kötelékből való elbocsátási ügyekben 
határozott. 

Hogyan történik a választások 
előkészítése és megtartása? 

A Népköztársaság Elnöki ki és az országos választási tanács végrehaj tó bizottsága 
Tanácsának a választások ki- elnökség tagjai a Népköztár- előtt esküt tesznek. A szava-
tűzéséről hozott határozatá- saság Elnöki Tanácsa előtt zatszedő bizottság a válasz-
vai kapcsolatban a Magyar esküt tesznek. tás napján levezeti a szava-
Közlöny december 8-i száma Az országos választási el- zást; gondoskodik annak za-
közli a magyar forradalmi nökség az ország egész terű- vartalan lebonyolításáról, 
munkás-paraszt kormány létén őrködik a választások megállapítja és továbbítja a 
rendeletét az országgyűlési törvényessége felett ; fe lada- szavazási eredményeket. 
képviselők és a tanácstagok ta a többi között a helyi vá- A kormányrendelet máso-
választásáról. lasztási elnökségek munká- dik fejezete a jelöléssel, az 

A kormányrendelet első ának irányítása. Ezenkívül országgyűlési képviselők 
fejezete a választási szer- megállapítja az egyes ország- la js t romának összeállításával 
vekre vonatkozó rendelkező- gyűlési választókerületekben és tanácstagjelöltek bejelen-
sekkel foglalkozik. megválasztandó képviselők tésével foglalkozik, és ismer-

A választásokat különböző választására vonatkozó or-
szintű választási szervek bo- szágos eredményt, s megálla-
nyol í t ják le. Az országos vá- , tanácstagok válasz-
lasztási elnokseg tagjait a H , 
Hazafias Népfront Országos tasaTa vonatkozó országos 
Tanácsának Elnöksége jelöli eredményt. 

teti az országgyűlési választó-
kerületeket. A választásokat 
jelölés előzi meg. Az egyes 
tanácsi választókerületek la-
kossága, a tömegszervezetek, 
továbbá az üzemek, gépállo-
mások, az állami gazdaságok, 

Válanxtáai elnökségek, sva vasat szedő a termelőszövetkezetek, a M-

bisottságok, jelölés, sxavaxás 
1963. j anuár 2-án a fővá- 2-án tanácsi választókerüle-

rosban, valamennyi megyé- tenként választókerületi bi-
bén, megyei jogú városban, zottságokal kell alakítani. A 
járásban, járási jogú város- bizottságok tagjait a Házá-
ban, városi (fővárosi) kerü- fias Népfront megfelelő he-
teiben és községben válasz- lyi szerve jelöli ki és közli az 
tási elnökséget kell a lakí ta- illetékes tanács végrehaj tó 
ni. A helyi választási elnök- bizottságával. A választóke-
ség feladata a többi között: rület i bizottság lá t ja el a ta-
működési területén őrködik a nácstag megválasztásával 
választások törvényessége kapcsolatos t eendőke t 
felet t ; közzéteszi az egyes ta- A kormányrendelet ezt kö-
nácsi választókerületek je- vetően szavazókörök kialakí-
löl t jeinek nevét; megállapít- tásáról és szavazatszedő bi-
ja , illetőleg összesíti a válasz- zottságok megalakításáról in-
tások eredményét és szükség tézkedik. A szavazatszedő bi-
esetén pótválasztásokat tűz zottságok tagjaira a Hazafias 
kL A helyi választási elnök- Népfront megfelelő helyi 
ségek tagjai az illetékes ta- szerve tesz javaslatot. A vá-
ttács végrehajtó bizottságá- lasztási elnökség e javasla-
nák elnöke előtt esküt tesz- tok a lap ján 1963. február 8-
nek. án megalakí t ja a szavazat-

A tanácstagok választásá- szedő bizottságokat, ame-
nak levezetésére 1963. j anuár lyeknek tagjai az illetékes 

vatalok és intézmények dol-
gozói, valamint a fegyveres 
erőknél szolgálatot teljesítők 
1963 január 10 és 29 között 
gyűléseket tartanak, amelye-
ken javaslatot tesznek az 
egyes képviselőjelöltekre, il-
letőleg tanácstag-jelöltekre. 
E gyűléseket a Hazafias 

(Folytatás a 3. oldalon.) 

Telefon, rádió, bélyeg 
Intézkednek a szegedi nyilvános telefonállomások ügyében 

A közlekedés• és postaügyi miniszterhelyettes sajtótájékoztatója 
(Budapesti telefonjelenté-

sünk.) 
Tegnap saj tótájékoztató 

volt Budapesten, a Magyar 
Saj tó Házában. Horn Dezső 
közlekedés- és postaügyi mi-
niszterhelyettes időszerű 
kérdésekről informálta a 
sa j tó képviselőit. Beszélt a 
távbeszélőhálózat fejleszté-
séről, a rádióadások, illetve 
vételek problémáiról, a pos-
ta forgalmának alakulásá-
ról, a jövő évi bélyegkiadás-
ról. Végül az újságírók kér-
déseire válaszolt. 

A vidék le'etoneilálásáról 
A miniszterhelyettes elöl-

járóban ismertette a távbe-
szélő állomásokkal kapcsola-
tos nehézségeket. Hangsú-
lyozta, hogy az igények jó-
val nagyobbak, mint a lehe-
tőségek. Egyedül a főváros-
ban mintegy 60 ezer távbe-
szélő igénylést tartanak 
nyilván. Ezek maradéktalan 
kielégítése óriási beruházá-
sokat igényelne nemcsak gé-
pi felszerelésekben, hanem 
épületekben is. Mindent el-
követnek azonban, hogy ja-
vítsanak a helyzeten. A má-
sodik ötéves tervben, vagy-
is 1965-ig Budapesten közel 
40 ezer ú j telefonállomást 
szerelnek fel. Ez nem igen 
csökkenti a nehézségeket, 
hiszen az igények a jövőben 
még inkább növekednek. 
Sajnos, vidéken jóval kisebb 
kapacitásnövekedésre van 
lehetőség: 1965-ig mindössze 

"4600 távbeszélő állomást 
szerelnek fel. Ebből Szeged 
nagyon keveset, mindössze 
400 telefonállomást kap. 

A?, összehasonlítás kedvé-
ért néhány külföldi adatot is 
közölt a miniszterhelyettes. 
Elmondta, hogy hazánkban 
4,81 telefon ju t száz lakosra, 
míg Ausztriában például 
6,61, Svájcban pedig 21,8. 
Nálunk komolyabb emelke-

dés csak a harmadik ötéves 
tervben lehetséges, amikor 
iparunk már képes lesz jó-
val több telefonközpontot és 
a hozzá szükséges kábelt is 
gyártani. Jelenleg azt is lát-
ni kell, hogy a külföldi igé-
nyeket soron kívül ki kell 
elégítenünk. 

At k « l ! t é r n i 
a k a b e l i i á l ó z a t r a 

Nagyon sok pénzbe kerül 
a korszerűtlen légvezetékek 
ál landó karbantar tása Ma-
gyarországon az összes táv-
vezetékeknek 70 százaléka 
ilyen vezeték, és ebben pél-
dául a legutóbbi dunántúli 
vihar 4,1 millió forintos kárt 
okozott. Ezért feltétlenül át 
kell té rnünk a kábelhálózat-
ra. A tervek szerint ennek 
lefektetését 17 év alatt ha j t -
juk végre, évenként 400 ki-
lométer hosszúságban, ösz-
szesen 1 milliárd 800 millió 
forintos költséggel. 

Sokakat érdekelt a város-

r ium tud arról, hogy például 
a Petőfi-adó műsora az or-
szág több részében igen ne-
hezen, vagy egyáltalán nem 
vehető. Még a Kossuth-adó 
műsorának vételével kapcso-
latban is érkeztek ilyen pa-
naszok. Ennek legfőbb oka, 
hogy mindkét adónk zsúfolt 
frekvenciasávon működik. 
ahol zavar ják olyan adók, 
amelyek nem ta r t j ák be a 
nemzetközi rádióegyezmé-
nyeket. A panaszokat rész-
ben úgy kívánják orvosolni, 
hogy a Petőfi 8 kilowattos 
adóját egy 20 kilowattos 
adóval cserélik ki 1964 első 
felében. Ezen kívül hamaro-
san más műszaki intézkedé-
sekre is sor kerül 

Sok a panasz, hogy vétel 
közben igen gyakori az úgy-
nevezett áthallás, ami rend-
kívül zavaró. Ezzel kapcso-
latban kijelentette Horn De-
zső, hogy kivizsgálták a dol-
got, és megállapították: nem 
az adásban van a hiba, min t 

közi automatikus távbeszélés s o k a n hiszik, hanem a vétel 
kérdése. A felszabadulás k ö r ü L A h o 1 áthallast eszlel-
elctt voltak nálunk is ilyen 
berendezések. amelyeken 
egyik városból közvetlen 
kapcsolással lehetett bár-
mely más városban levő ál-
lomást hívni. Ezek azonban 
a háború alatt teljesen tönk-
rementek. Jelenleg csak 
Veszprém és Pápa között 
van ilyen kapcsolat, illetve 
Miskolc és Budapest között, 
de csak éjjel. Ezen kívül 
mintegy 200 áramkörön fél-
automata működik, ami azt 
jelenti, hogy például Buda-
pestről valamelyik távbeszé-
lő központ nem a szegedi 
központot tárcsázza, hanem 
közvetlenül a kér t állomás 
számát. 

Javnl a rád'óadás 
A miniszterhelyettes ez-

után a rossz rádióvételek 
okairól szólott. A miniszté-

Szovjet—amerikai tanácskozások 
Csütörtökön este ismét ta -

lálkoztak New Yorkban, az 
ENSZ székhelyén a Szov-
jetunió és az Egyesült Álla-
mok képviselői, hogy meg-
oldást ta lá l janak a kubai 
válság végleges felszámolá-
sára. Az Egyesült Államok 
ENSZ-küldöttségének szék-
házában tartot t két és egy-
negyed órás megbeszélésen, 
amelyen megegyezés még 
n e m született, szovjet rész-
ről jelen volt Kuznyecov, a 
külügyminiszter első helyet-
tese és Zorin külügyminisz-
ter-helyettes. amerikai rész-
ről pedig megjelent McCloy, 
a kubai koordinációs bizott-
ság elnöke és Jóst. az 
Egyesült Államok ENSZ-
küldöttségének helyettes ve-
zetője. 

Lennartson, az amerikai 
hadügyminisztérium ál lam-
ti tkára és szóvivője csütör-
tök esti sajtóértekezletén 
megerősítette, hogy a Szov-
jetunió — a korábbi megál-
lapodásnak megfelelően — 
el távol í tot ta Kubából 

IL—28-as típusú Iökhajtá-
sos bombázó repülőgépeit 
Ezeket a repülőgépeket há-
rom különböző szovjet ha-
jón szállították el Kubából; 
a hajókról és rakományuk-
ról készített amerikai légi-
felvételek minden kétséget 
kizárnak. Több repülőgépet 
— az amerikai hadügymi-
nisztérium véleménye sze-
rint — most hajóznak be. 

Kennedy elnök csütörtö-
kön találkozott a Nemzet-
biztonsági Tanács végrehaj-
tó bizotságának tagjaival és 
részt vett a kubai helyzet-
ről szóló vitán. Kennedy 
később Stevensonnal, az 
Egyesült Államok ENSZ-
küldöttségének vezetőjével 
is találkozott. Nyugati hír-
ügynökségek uta lnak rá, 
hogy az elnök tüntető mó-
don barátságosan kezelte 
Stevensont, akit egy ameri-
kai lapjelentés nyomán bi-
zonyos körök az elmúlt na-
pokban »-a kubai válság 
idején tanúsított puha ma-
gatartása mia t t - élesen tá -
madnak . 

Kitünte té sek 
a m a g y a r sajtó napja a l k a l m á b ó l 

Pénteken délután a Ma-
gyar Saj tó Házában rende-
zett ünnepségen Nagy Dá-
niel, a Népköztársaság El-
nöki Tanácsának helyettes 
elnöke a magyar saj tó nap-
ja alkalmából kormányki-
tüntetéseket adott át a sa j -
tómunka területén k i tűnt 
dolgozóknak: újságíróknak, 
szerkesztőknek, kiadóhlvata-
li dolgozóknak, nyomdászok-
nak és hírlapkézbesítő pos-
tásoknak. 

Az ünnepségen részt vett 
Szirmai István, a Központi 
Bizottság titkára, az 
MSZMP Politikai Bizottsá-
gának tagja, Ilku Pál mű-
velődésügyi miniszter, a Po-
litikai Bizottság póttagja. 
Szakasits Árpád, az MSZMP 
Központi Bizottságának tag-
ja, a Magyar Újságírók Or-
szágos Szövetségének elnöke. 
Kiss Károly, az MSZMP 
Központi Bizottságának 
tagja, az Elnöki Tanács tit-
kára, dr. Orbán László, az 
MSZMP KB agit.-prop osz-
tályának vezetője. 

Nagy Dániel beszédében 
méltat ta a magyar saj tó 
napja jelentőségét, m a j d át-
adta a kitüntetéseket. 

Az Elnöki Tanács a Mun-
ka Érdemrend-kitüntetést 
adományozta Anta l f fy Gyu-
lának, a Magyar Nemzet ol-
vasószerkesztőjének; Eck 
Gyulának, a Képes Űjság 
főszerkesztőjének; Pécsi Fe-
rencnek, a Magyar Távirati 
Iroda főszerkesztőjének, 

.Szentkirályi Jánosnak, a 

Szabad Föld főszerkesztőjé- szerkesztője és Vető József. 
nek; Tardos Andrásnak, a a Népszabadság szerkesztő 
Magyar Rádió- ós Televí- bizotlságának tagja; máso-
zió főosztályvezetőjének; dik fokozatát Horváth Jó-
Timmer Józsefnek, a Nép- zsef, a Népszabadság főmun-
szava főszerkesztőjének; katársa és Szepesi György, 
Tóth Benedeknek, a Népsza- a Magyar Rádió- és Televí-
badság szerkesztő bizottsága 
tagjának. 

Tizenheten kaptak Szo-
cialista Munkáért Érdem-
érem-, t izenhármán Mun-
ka Érdemérem-, és tizen-
egyen Szocialista Kultú-
ráért-kl tüntetést. 

Ezután Ilku Pál á tnyúj -
totta az idei Rózsa Ferenc-
dijakat. 

A Rózsa Ferenc-díj első 
fokozatát kapta Mihályfi 
Ernő, a Magyar Nemzet fő-

zi ó rovatvezetője; harmadik 
fokozatát Baróti Géza, a 
Népszava főmunkatársa és 
Hámori Ottó, a Film Szín-
ház Muzsika főszerkesztője. 

A kitüntetet tek nevében 
Horváth József mondott kö-
szönetet. 

Ezután a Minisztertanács 
Tájékoztatási Hivatala és a 
Magyar Üjságírók Országos 
Szövetsége baráti találkozón 
látta vendégül a ki tüntetet t 
dolgozókat. (MTI) 

Nyikita Hruscsov és Joszip Broz-Tito 
újabb megbeszélést tartott 

Pénteken a Kremlben ú jabb megbeszélést tar tot t Nyiki-
ta Hruscsov, az SZKP Központi Bizottságának első t i tkára, 
a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és Joszip Broz-
Tito, a Jugoszláv Kommunisták Szövetségének főti tkára, a 
Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke. 

A megbeszéléseken szovjet részről Anasztasz Mikojan, a 
miniszterelnök első helyettese, J u r i j Andropov, az SZKP 
Központi Bizottságának ti tkára, Andre j Gromiko külügymi-
niszter és több más hivatalos személyiség; jugoszláv rész-
ről Alekszandar Rankovics, Jovan Veszelinov, Ljubcso 
Arszov és mások vettek részt. 

A megbeszélés, amelyen folytatódott az elvtársi eszme-
csere a szovjet—jugoszláv testvéri kapcsolatok sokoldalú 
fejlesztésének kérdéséről, az őszinteség és a teljes egyetértés 
szellemében folyt. 

nek, ott legtöbbször valahol 
a házban rossz a bekötés, 
vagy valamilyen elektromos 
gép működik. A hiba csak a 
helyszínen javí tható ki. Is-
mertet te ezután, hogy ha-
zánkban 100 lakosra jelen-
leg 22 rádióelöfizetö jut, 
Svájcban 28,1, az NSZK-ban 
30, Svédországban pedig 37. 
A rádiózás összehasonlításá-
nál valamivel jobb képet 
kapunk a telefonnál. Még 
mindig sok azonban a „fe-
hér folt", vaeyis egyes vidé-
keken feltűnően kevés a rá -
dió. Ez indokolatlan, annál 
inkább, mivel már csaknem 
minden falut villamosítot-
tunk. 

Bélyegú'donságok 

A posta forgalmának fe j -
lődéséről tanúskodó adatok 
ismertetése után a jövő évi 
bélyegkiállítás terveiről is 
szólott a miniszterhelyettes. 
Aláhúzta, hogy a magyar 
bélyegek világszerte igen 
keresettek, mer t szépek, és 
kiadáspolitikánk is jó. Ez 
sok százezer dollárt hoz nép-
gazdaságunknak, ezért két 
új nyomógép beszerzésével 
a jövőben még tovább kí-
ván juk növelni a színvona-
lat. 1963-ban réz- és offset-
nyomással készítünk bélye-
geket. Februárban bélyegsor 
jelenik ma jd meg a műkor-
csolyázó Európa-bajnokság 
alkalmából, u tána réznyo-
mású . népművészeti sor kö-
vetkezik. Szép képzőművé-
szeti sor kiadására is vállal-
koztunk, és több kisebb sor 
után év végén ú j abb szép 
csipkesorral örvendeztet jük 
meg a hazai és a külföldi 
bélyeggyűjtőket. Az összes 
névérték nem túl magas: 
körülbelül 100 ezer forintot 
tesz ki 1963-ban. 

Tájékoztatója végén az új-
ságírók kérdéseire válaszol-
va szintén sok fontos prob-
lémát érintett a miniszter-
helyettes. Lapunk munka-
társa például elmondotta, 
hogy Szegeden nagyon ke-
vés a nyilvános telefonállo-
más, sőt egyes nagy lakóte-
lepeken egyáltalán nincs is. 
A helyi illetékesek szerint 
mégsincs lehetőség több ál-
lomás felszerelésére. Kelle-
ne nyilvános telefon például 

Újszegedre, Petőfitelepre 
és minél több a külvárosok-
ba is. 

A miniszterhelyettes elis-
merte a panasz jogosságát 
Azt válaszolta, hogy az ilyen 
helyzet valóban tűrhetetlen, 
és megígérte: feltétlenül meg-
vizsgáltatja a dolgot, és az 
intézkedésről értesíti a Dél-
Magyarország szerkesztősé-
g é t 
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